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Deklaration "Biologische Vielfalt in Kommunen" 
Gemeinsamer Antrag der Fraktionen der SPD und B90/Grüne 
- 101.16.1695 - 
 
Gemeinsamer Antrag 
 
Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen: 
 

Der Magistrat wird gebeten, die beiliegende Deklaration „Biologische Vielfalt in 
Kommunen“ der Deutschen Umwelthilfe und des Dialogforums in Zusammenarbeit 
mit dem Bundesamt für Naturschutz zu unterzeichnen. 
Die Stadt Kassel stimmt den Zielen dieser Deklaration zu, ist sich der Bedeutung 
der biologischen Vielfalt bewusst und unterstützt ein gemeinsames Verständnis der 
Kommunen für den Erhalt der biologischen Vielfalt durch einen intensiven 
Austausch untereinander. 

 
Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei 
Zustimmung: SPD, B90/Grüne, Kasseler Linke.ASG 
Ablehnung: CDU, FDP, Stadtverordneter Häfner 
Enthaltung: -- 
den  

Beschluss 
 

Dem gemeinsamen Antrag der Fraktionen der SPD und B90/Grüne betr. Deklaration 
"Biologische Vielfalt in Kommunen", 101.16.1695, wird zugestimmt. 
 
 

 Änderungsantrag der CDU-Fraktion 
 

Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen: 
 

Der vorliegende Antrag wird wie folgt geändert: 
 
Der Magistrat wird gebeten, die beiliegende Deklaration „Biologische Vielfalt in Kommunen“ 
der Deutschen Umwelthilfe und des Dialogforums in Zusammenarbeit mit dem Bundesamt 
für Naturschutz zu unterzeichen, und zwar unter dem Vorbehalt der Änderung 
folgender Punkte der Deklaration. 
 
Abschnitt I. Grün- und Freiflächen im Siedlungsbereich, Aufzählungszeichen 2 wird wie 
folgt ergänzt: 
 
…..Siedlungswachstum auf „der grünen Wiese“. Dabei sind sowohl die 
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wirtschaftspolitischen und strukturpolitischen Interessen der Städte und Gemeinden 
sowie die Interessen der Investoren angemessen zu berücksichtigen. 
 
Abschnitt III. Nachhaltige Nutzung, Aufzählungszeichen 4 wird wie folgt ergänzt: 
 
Entwicklung intelligenter ÖPNV-Konzepte mit dem Ziel, die Bürgerinnen und Bürger zur 
stärkeren Nutzung der Nahverkehrsmittel durch Überzeugung und attraktive 
Angebote zu animieren. 

 
Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei 
Zustimmung: CDU, FDP, Stadtverordneter Häfner 
Ablehnung: SPD, B90/Grüne, Kasseler Linke.ASG 
Enthaltung: -- 
den  

Beschluss 
 

Der Änderungsantrag der CDU-Fraktion zum gemeinsamen Antrag der Fraktionen 
der SPD und B90/Grüne betr. Deklaration "Biologische Vielfalt in Kommunen", 
101.16.1695, wird abgelehnt. 
 
 

 Änderungsantrag der FDP-Fraktion 
 
Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen: 
 

Der vorliegende Antrag wird wie folgt geändert:: 
 
Der Magistrat wird gebeten, die beiliegende Deklaration „Biologische Vielfalt in Kommunen“ 
der Deutschen Umwelthilfe und des Dialogforums in Zusammenarbeit mit dem Bundesamt 
für Naturschutz zu unterzeichnen unter Streichung des Punktes „Bündnis für 
biologische Vielfalt“, letzte Seite, nach Punkt IV. 
Die Stadt Kassel stimmt den Zielen dieser Deklaration zu, ist sich der Bedeutung der 
biologischen Vielfalt bewusst und unterstützt ein gemeinsames Verständnis der Kommunen 
für den Erhalt der biologischen Vielfalt durch einen intensiven Austausch untereinander. 

 
Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei 
Zustimmung: CDU, FDP, Stadtverordneter Häfner 
Ablehnung: SPD, B90/Grüne, Kasseler Linke.ASG 
Enthaltung: -- 
den  

Beschluss 
 

Der Änderungsantrag der FDP-Fraktion zum gemeinsamen Antrag der Fraktionen 
der SPD und B90/Grüne betr. Deklaration "Biologische Vielfalt in Kommunen", 
101.16.1695, wird abgelehnt. 
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